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		UITSTEL VOOR BTW-PLICHTIGEN - ZOMERVAKANTIE 2022

		

		William Keuninckx, zondag 03 juli 2022 - 16:17:02

		

		Op voorstel van de minister van Financi�ën zal de FOD Financi�ën tijdens de zomervakantie 2022 faciliteiten verlenen aan

de btw-belastingplichtigen. Het gaat hoofdzakelijk om een versoepeling van de termijnen voor het indienen van hun

aangiften en hun intracommunautaire opgaven. Deze faciliteiten zijn niet van toepassing voor het indienen van de aangiften

en de betalingen in het kader van 'One Stop Shop' (OSS). De Europese reglementering laat dit niet toe.

Btw-Aangiften

U kunt uw aangiften indienen tot de volgende data:

Maandaangiften juni 2022        	ten laatste op 10 augustus 2022 (in plaats van 20 juli 2022)

Kwartaalaangiften tweede kwartaal 2022	ten laatste op 10 augustus 2022 (in plaats van 20 juli 2022)

Maandaangiften juli 2022	        ten laatste op 9 september 2022 (in plaats van 22 augustus 2022)

Terugbetaling tegoed

Indien u recht hebt op een terugbetaling van een btw-tegoed, moet u uw aangifte indienen:

uiterlijk op 22 juli 2022 voor de maandaangiften juni 2022

uiterlijk op 24 augustus 2022 voor de maandaangiften van juli 2022

De bankgegevens moeten gekend zijn op het ogenblik van de afsluiting van de rekening-courant. Indien het rekeningnummer voor

terugbetalingen van btw niet gekend is bij onze diensten, zal het krediet niet worden terugbetaald maar automatisch worden

teruggeplaatst op de rekening-courant.

Opgaven intracommunautaire handelingen

U kunt uw opgaven indienen tot de volgende data:

Kwartaalopgave handelingen tweede kwartaal 2022	ten laatste op 10 augustus 2022 (in plaats van 20 juli 2022)

Maandopgave    handelingen juni 2022	        ten laatste op 10 augustus 2022 (in plaats van 20 juli 2022)

Maandopgave    handelingen juli 2022	        ten laatste op 9 september 2022 (in plaats van 22 augustus 2022)

Betalingen

De verschuldigde btw moet u wel nog op de normale vervaldagen betalen, namelijk ten laatste op 20 juli 2022 (aangifte van het

tweede kwartaal of juni 2022) en ten laatste op 22 augustus 2022 (aangifte van juli 2022).
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Als u op �é�én van die vervaldagen nog niet het volledige verschuldigde bedrag betaalde, zijn er nalatigheidsinteresten. 

Deze bedragen 0,8 % per maand vertraging op basis van het verschuldigde bedrag (een begonnen maand geldt als volledige maand).

De nalatigheidsintrest van een maand wordt slechts gevorderd indien hij 5 euro bereikt.
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